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COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 21 DE 2020
(octubre 13)

Legislatura 2020-2021
Sesiones Remotas

En Bogotá, D. C., el día martes 13 de octubre de 
2020, siendo las 9:02 a. m., se reunieron los miembros 
de la Comisión Primera Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, en la Plataforma Hangouts 
Meet, previa citación. Presidida la Sesión por el honorable 
Representante Alfredo Rafael Deluque Zuleta. 

La señora Secretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Yaneth 
Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista y 
verificación del quórum (como primer punto del Orden 
del Día).

Presidente:
Sírvase llamar a lista. 
Secretaria:
Así se hará señor Presidente, siendo las 9:02 de la 

mañana procedo con el llamado a lista.
Contestaron los siguientes honorables 

Representantes:
Albán Urbano Luis Alberto
Arias Betancur Erwin
Asprilla Reyes Inti Raúl 
Burgos Lugo Jorge Enrique
Calle Aguas Andrés David
Córdoba Manyoma Nilton
Daza Iguarán Juan Manuel
Deluque Zuleta Alfredo Rafael
Díaz Lozano Élbert
Estupiñán Calvache Hernán Gustavo

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

Goebertus Estrada Juanita María
González García Harry Giovanny
León León Buenaventura
López Jiménez José Daniel
Lorduy Maldonado César Augusto
Matiz Vargas Adriana Magali
Méndez Hernández Jorge 
Padilla Orozco José Gustavo 
Prada Artunduaga Álvaro Hernán
Pulido Novoa David Ernesto
Reyes Kuri Juan Fernando
Robledo Gómez Ángela María
Rodríguez Contreras Jaime
Sánchez León Óscar Hernán
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer
Triana Quintero Julio César
Uscátegui Pastrana José Jaime
Vallejo Chujfi Gabriel Jaime
Vega Pérez Alejandro Alberto
Villamizar Meneses Óscar Leonardo 
Wills Ospina Juan Carlos
Señor Presidente, ha sido registrado Quórum 

Decisorio.
En el transcurso de la Sesión ingresaron a la 

plataforma los honorables Representantes:
Losada Vargas Juan Carlos
Navas Talero Carlos Germán
Restrepo Arango Margarita María
Rodríguez Rodríguez Édward David
Santos García Gabriel
Con excusa adjunta los honorables Representantes:
Hoyos García John Jairo
Peinado Ramirez Julián
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Presidente:
Gracias señora Secretaria, por favor haga lectura del 

Orden del Día para hoy.
Secretaria:
Sí señor Presidente:
HONORABLE CÁMARA DE REPRESENTANTES

COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL
Legislatura 2020-2021

SESIÓN REMOTA
(Artículo 2° de la Resolución Mesa Directiva de la 

Cámara de Representantes 0777 del 6 de abril de 2020, 
adicionada por la Resolución 1125 de 2020)

PLATAFORMA HANGOUTS MEET
ORDEN DEL DÍA

Martes trece (13) de octubre de 2020
09:00 a. m.

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Discusión y votación de proyectos en primer 

debate
1. Proyecto de ley número 364 de 2020 Cámara – 

número 07 de 2019 Senado, por medio de la cual se 
reforma el Código de Procedimiento Administrativo y de 
lo Contencioso Administrativo – Ley 1437 de 2011- y se 
dictan disposiciones en materia de descongestión en los 
procesos que se tramitan ante esta Jurisdicción. 

Autores: Ministra de Justicia y el Derecho, doctora 
Margarita Cabello Blanco, Presidenta del Consejo de 
Estado, doctora Lucy Jeannette Bermúdez Bermúdez. 

Ponentes: Honorables Representantes Alejandro 
Alberto Vega Pérez -C-, Jorge Enrique Burgos Lugo -C-, 
César Augusto Lorduy Maldonado -C-, Óscar Leonardo 
Villamizar Meneses, José Gustavo Padilla Orozco, 
Carlos Germán Navas Talero, Ángela María Robledo 
Gómez, Luis Alberto Albán Urbano y Édward David 
Rodríguez Rodríguez. 

Texto aprobado en Plenaria de Senado Gaceta del 
Congreso número 531 de 2020. 

Ponencia Primer Debate. Gaceta del Congreso 
número 979 de 2020.

III
Anuncio de proyectos

(Artículo 8° Acto Legislativo 1 de 2003)
IV

Lo que propongan los honorables Representantes
El Presidente, 

Alfredo Rafael Deluque Zuleta
El Vicepresidente,

Julián Peinado Ramírez
La Secretaria,

 Amparo Yaneth Calderón Perdomo 
La Subsecretaria,

Dora Sonia Cortés Castillo
Ha sido leído el primer punto del Orden del Día señor 

Presidente, pero le quiero manifestar a usted que hay una 
solicitud de aplazamiento de este proyecto, si usted a bien 
lo tiene la leo señor Presidente.

Presidente:
Haga la lectura por favor señora Secretaria, ¿Quiénes 

la presentan?
Secretaria:
Sí señor Presidente, dice:

Proposición:
Por medio de la presente proponemos a los 

honorables miembros de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, aplazar la discusión del 
Proyecto de ley número 364 de 2020 Cámara – número 
07 de 2019 Senado, por medio de la cual se reforma 
el Código de Procedimiento Administrativo y de lo 
Contencioso Administrativo – Ley 1437 de 2011- y se 
dictan disposiciones en materia de descongestión en los 
procesos que se tramitan ante esta Jurisdicción. Teniendo 
en cuenta que los integrantes de la Bancada del Partido 
Liberal Colombiano, solicitamos permiso a la Mesa 
Directiva para participar en la reunión que se realizará 
en la misma fecha y hora para la cual está programada 
la sesión de la Comisión. Atentamente Alejandro Vega, 
Harry Giovanny González, Juan Fernando Reyes, Andrés 
David Calle, Nilton Córdoba y Óscar Sánchez. Ha sido 
leída la proposición de la Bancada del Partido Liberal 
señor Presidente, que está solicitando que se aplace el 
único punto del Orden del Día de hoy.

Presidente:
Hoy solamente como lo advertimos desde la semana 

pasada teníamos este punto del Orden del Día porque 
nos parece un proyecto importante, un proyecto que 
amerita toda la discusión del caso y en la medida que 
no queremos llenar el Orden del Día sino de cosas que 
efectivamente vamos a tratar, pues solamente incluimos 
este punto, además porque a las 12:00 del día nos va a 
tocar levantar por tarde, porque la Plenaria esta citada 
para ese momento. Ante esta solicitud pues yo pensaría 
que lo adecuado es darle la palabra a algún mimbro del 
Partido Liberal que la pueda sustentar y pues pasaremos 
a definir si estamos de acuerdo o no con ello, ¿quién del 
Partido Liberal tendría la vocería sobre este punto o sobre 
esta proposición? Representante Óscar y Representante 
Vega por favor.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Óscar Hernán Sánchez 
León:

Buenos días. Como lo ha leído la señora Secretaria, el 
Partido Liberal ha citado a Bancada, no es a reunión, esa 
Bancada de nuestra colectividad a las 9:00 de la mañana, 
nosotros solicitamos y pedimos permiso a la Mesa 
Directiva, para ausentarnos de la reunión y poder asistir a 
nuestra Bancada que es de vital importancia para todo el 
proceso que tenemos hoy en Plenaria. En segundo lugar, 
el compañero Vega, quien es el Coordinador Ponente 
del proyecto, sustentará por supuesto el aplazamiento 
del mismo. Gracias Presidente y con su venia en el caso 
nuestro nos retiramos de la sesión de la Comisión, para 
asistir a nuestra Bancada de la colectividad.

Presidente:
Representante Vega, por favor.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Alejandro Alberto Vega 
Pérez:

Gracias Presidente, buenos días para todos. Pues 
como Coordinador Ponente, realmente pues aquí en este 
caso Presidente y colegas, se nos cruzan dos reuniones 
de vital importancia para nosotros como miembros del 
Partido Liberal y también como miembros de la Comisión 
Primera y fue la convocatoria que hiciera la Dirección del 
Partido Liberal para el día de hoy en reunión de bancada, 
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pronunciarnos frente a la posición del Partido sobre la 
Moción de Censura del Ministro de Defensa, debate que 
se llevará a continuación. Dada la importancia digamos 
de esta decisión Presidente, solicitamos como lo decía el 
vocero el doctor Óscar Sánchez, permiso para retirarnos 
de la Comisión, pero quisiera también como Coordinador 
Ponente Presidente si así a bien lo tiene la Comisión, 
junto con el Representante Lorduy, quien nos acompaña 
en la coordinación y los demás Ponentes, pues aplazar el 
proyecto en la siguiente fecha en que la Comisión cite 
a estudio de Proyectos de Ley Ordinaria y poder dar la 
discusión completa, debido a que pues los nueve miembros 
del Partido Liberal nos ausentaríamos de la Comisión. 
En ese sentido Presidente, pues queremos solicitarle a la 
Comisión la Posibilidad de aplazar la discusión de este 
proyecto para la siguiente sesión a que usted convoque a 
Proyectos de Ley Ordinarios Presidente. Gracias.

Presidente:
Muchas gracias Representante Vega. Representante 

Lorduy, tiene el uso de la palabra.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante César Augusto Lorduy 
Maldonado:

Gracias Presidente. Invocando lo que yo he aprendido 
del doctor Buenaventura sobre la cortesía parlamentaria, 
yo quisiera decirle a la Bancada del Partido Liberal que 
no estoy de acuerdo, pero definitivamente yo creo que 
lo urgente desplaza lo importante y hoy es un día en el 
que la decisión que hay que tomar más luego es urgente, 
sin desconocer que este es un proyecto importante. Así 
que estamos preparados, doctor Vega sabe que todo el 
fin de semana solo hemos conversado todos y cada uno 
de los detalles del proyecto supremamente importante, va 
a ser larga su discusión e incluso yo creería que aun en 
el tiempo que pudiéramos tener de aquí a las 12:00 para 
discutir la Ponencia, pudiera no ser suficiente, vuelvo y 
repito no por lo complicado sino por lo importante.

También que quisiéramos darnos la oportunidad, si 
bien la doctora Juanita incluso está en plataforma, nos ha 
venido acompañando, ha cumplido una eficiente labor, 
la reconozco públicamente con un trabajo excelente y 
una funcionaria que definitivamente, lamentablemente el 
Ministerio de Justicia pierde, pero ojalá que no pierda 
el Estado Colombiano, quisiéramos también darnos la 
oportunidad de conversar con los Ministros, nosotros 
no los hemos escuchado, no hemos conversado con él, 
él esta recientemente posesionado y es interesante este 
proceso de concertación de todas las voces, si bien este 
es un proyecto que nace, se gesta, lidera el Consejo de 
Estado, es muy importante que el Ministerio de Justicia 
esté acompañándolo. 

Así que en consecuencia de esa cortesía parlamentaria 
Presidente y dado que el doctor Vega es uno de los 
Coordinadores Ponentes y en el proceso de división 
de trabajo sobre la Ponencia y sobre la exposición del 
articulado, el doctor Vega y yo hemos hecho un trabajo 
ya previo, obviamente se desarticularía en el caso que él 
no estuviera presente, así como el trabajo de los demás 
colegas, yo pues también le pediría a la Plenaria de la 
Comisión que acompañáramos esta solicitud del Partido 
Liberal, a todos nos ha ocurrido esta situación, creo 
que la decisión que ellos van a tomar es supremamente 
importante y ojalá Presidente la fecha más inmediata que 
pueda le ruego que convoque para que podamos debatir 
este Proyecto. Muchas gracias Presidente.

Presidente:
Representante Édward, tiene el uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Édward David Rodríguez 
Rodríguez:

Presidente muchas gracias. En el mismo sentido, yo 
hubiese de pronto pensado que hoy hubiésemos avanzado 
en digamos la discusión del proyecto, pero digamos que 
respetando esa cortesía parlamentaria pues yo también 
estaría de acuerdo en aplazar, para que en el momento 
que usted disponga podamos avanzar en este importante 
proyecto de ley.

Presidente:
Muchas gracias Representante Édward. Continúa, 

yo preferiría o señora Secretaria por favor usted nos da 
luces sobre el tema, pero lo que yo creo que debería 
proceder es, aprobar el Orden del Día si es del caso y 
luego la solicitud de aplazamiento, porque yo sé que hay 
la necesidad de aprobar unas Proposiciones que tienen 
varios Congresistas, entonces, pues yo pensaría que 
primero debe quedar aprobado el Orden del Día, ¿Estoy 
en lo cierto señora Secretaria?

Secretaria:
Sí señor Presidente, yo le advertí pues para que tuviese 

conocimiento de que estaba la solicitud de aplazamiento, 
pero lo que procede es primero aprobar el Orden del Día, 
si quiere de una vez con el aplazamiento y seguimos 
con el siguiente punto que son anuncio de Proyectos y 
Proposiciones Presidente y de una vez para que usted me 
diga qué debo anunciar Presidente.

Presidente:
Pues yo señora Secretaria pensaría que votáramos 

entonces el Orden del Día, más la solicitud de 
aplazamiento a no ser que en estos momentos, alguien nos 
diga o manifieste la necesidad de votarse por separado, 
estamos en la discusión entonces del Orden del Día y le 
doy la palabra al Representante Tamayo.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Eliécer Tamayo 
Marulanda:

Gracias señor Presidente. No, yo pediría como para 
ganar algo de tiempo no aplazar el punto pertinente, porque 
igual he radicado un Impedimento y yo quisiera que se 
resolviera ese Impedimento de una demanda de carácter 
general que se ha presentado, lleva más de dos años en 
curso en el Consejo de Estado en la Sección 5ª y pues 
pienso que para los Representantes del Valle del Cauca 
y yo pediría simplemente que ganáramos tiempo, que al 
menos lográramos nosotros evacuar esos impedimentos, 
para que cuando entremos en materia pertinente en la 
próxima sesión tengamos al menos ganado ese tiempo 
no, y pasar al punto siguiente, con el debido respeto les 
solicitaría esa consideración a su señoría y los miembros 
de la comisión. Gracias presidente.

Presidente:
Gracias Representante Tamayo. Representante 

Losada queda registrada su asistencia a la sesión, igual el 
Representante Santos quienes acaban de manifestarlo en 
el chat. Continúa en discusión entonces el Orden del Día. 
Vamos entonces ante la negativa. Representante Asprilla.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Inti Raúl Asprilla Reyes:

Yo solamente quería digamos aprovechar la 
oportunidad dado que el Partido Liberal ha solicitado 
el aplazamiento prácticamente de la sesión, si sería 
importante que avanzáramos por lo menos en la aprobación 
de Proposiciones, para que en los próximos días y meses, 
podamos realizar Debates de Control Político cuando no 
tanto se agote la Agenda Legislativa, sino cuando sea 
necesario empezar a hacer debates de Control Político, 
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yo hace tiempos había radicado una Proposición, no sé 
si ya fue aprobada finalmente sobre el debate de Control 
Político sobre el Decreto 1174, si ya fue aprobada no hay 
problema, pero sí creo importante digamos que por lo 
menos dejemos aprobado los debates de Control Político, 
para que en una próxima ocasión cuando sucedan este 
tipo de cosas pues podamos hacer debate de Control 
Político en lugar de avanzar en la Agenda Legislativa ya 
que los debates de Control Político pues necesitan menos 
Quórum. Muchas gracias Presidente.

Presidente:
Gracias Representante Asprilla, eso era precisamente 

lo que estábamos hablando que aprobamos el Orden del 
Día y si es del caso se aplazaba la discusión del proyecto 
de ley citado para hoy, continuábamos entonces con las 
Proposiciones que han presentado los Representantes 
que tenemos en la Secretaría, con el fin de que sean 
aprobadas. Continúa en discusión entonces el Orden 
del Día, vamos a votar por separado el Orden del Día 
y luego el aplazamiento del punto 1 que es discusión de 
proyectos, en la medida en que el Representante Tamayo 
acaba de manifestar su negativa al aplazamiento del 
mismo. Entonces, señora Secretaria votación ordinaria 
para la aprobación del Orden del Día, solo el Orden del 
Día sin la Proposición de aplazamiento.

Secretaria:
Así se hará señor Presidente, habiéndolo puesto 

en consideración y votación, si hay algún honorable 
Representante, que no esté de acuerdo con la aprobación 
del Orden del Día, por favor hacerlo saber en el chat. Con 
la consideración señor Presidente que existe Quórum 
suficiente en la plataforma. Ha sido aprobado el Orden 
del Día. 

Presidente:
Señora Secretaria, se le va la señal. No la escuchamos 

bien.
Secretaria:
Fue aprobado el Orden del Día Presidente. Ahora, 

debería someterse a consideración el Aplazamiento 
Presidente. Yo también los escucho muy mal.

Presidente:
Parece ser su conexión, porque yo veo al resto de los 

Representantes y los escucho de buena forma. Vamos 
entonces ahora, a poner en consideración la Proposición 
de Aplazamiento sobre la cual ya se refirieron varios de 
los Representantes, incluso los Coordinadores Ponentes 
como el Representante Vega y el Representante Lorduy. 
Continúa entonces en consideración el Aplazamiento del 
primer punto, señora Secretaria que sería el de proyectos 
de primer debate que está hoy en consideración, hoy el 
único proyecto que fue citado fue la modificación del 
Código Contencioso y de Procedimiento Administrativo. 
Continúa su discusión. Representante Tamayo, 
nuevamente tiene el uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Eliécer Tamayo 
Marulanda:

Gracias Presidente. Precisamente, yo le hacia la 
referencia que avanzáramos el punto al menos en lo que 
tiene que ver, no sé si hay más impedimentos radicados 
y resolviéramos eso ¿Por qué? Porque ganamos tiempo. 
Pienso que no habría mayor dificultad en que los 
colegas por ejemplo en el caso mío, que he radicado el 
impedimento que podamos estudiarlo, resolverlo y queda 
evacuado para que cuando arranquemos ya la discusión 
del proyecto en sí en su Ponencia, pues ganemos tiempo. 
Simplemente, es algo que nos va a quitar unos minutos 
ahora y vamos resolviendo y vamos decantando, para 

no tener ninguna dificultad en el momento del estudio 
de la Ponencia, solo pediría a consideración. Igual, si no 
habría que hacerlo el día en que se fije para este punto 
nuevamente como Orden del Día. Gracias Presidente.

Presidente:
Gracias Representante Tamayo, más, sin embargo, 

pues nos toca poner en consideración la Proposición, 
pues es el Aplazamiento del proyecto y la discusión del 
proyecto inicia con la discusión de los impedimentos. 
Y está pidiéndose el Aplazamiento, precisamente de 
ese punto, nos toca ponerlo a consideración de esa 
manera, no sé si exista una modificación por parte de los 
Autores. Continúa en consideración la Proposición de 
Aplazamiento de discusión del proyecto que está citado 
para hoy, anuncio que va a cerrarse la discusión. Señora 
Secretaria por favor llame a lista para votar.

Secretaria:
Así se hará señor Presidente. Llamo a lista para la 

votación del Aplazamiento del primer punto del Orden 
del Día, del Proyecto de Proposición de la bancada del 
Partido Liberal, del Proyecto de ley número 364 de 2020 
Cámara.

Honorables Representantes: 
Albán Urbano Luis Alberto Sí
Arias Betancur Erwin Sí
Asprilla Reyes Inti Raúl Sí
Burgos Lugo Jorge Enrique Sí
Calle Aguas Andrés David Sí
Córdoba Manyoma Nilton No votó
Daza Iguarán Juan Manuel Sí
Deluque Zuleta Alfredo Rafael Sí 
Díaz Lozano Élbert Sí
Estupiñán Calvache Hernán Gustavo Sí
Goebertus Estrada Juanita María Sí
González García Harry Giovanny Sí
Hoyos García John Jairo Excusa
León León Buenaventura Sí
López Jiménez José Daniel Sí
Lorduy Maldonado César Augusto Sí
Lozada Vargas Juan Carlos Sí
Matiz Vargas Adriana Magali Sí
Méndez Hernández Jorge Sí 
Navas Talero Carlos Germán No votó
Padilla Orozco José Gustavo No
Peinado Ramírez Julián Excusa
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No votó
Pulido Novoa David Ernesto Sí
Restrepo Arango Margarita María No votó
Reyes Kuri Juan Fernando Sí
Robledo Gómez Angela María Sí
Rodríguez Contreras Jaime Sí
Rodríguez Rodríguez Édward David Sí
Sánchez León Óscar Hernán Sí
Santos García Gabriel Sí
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer No
Triana Quintero Julio César Sí
Uscátegui Pastrana José Jaime Sí
Vallejo Chujfi Gabriel Jaime Sí
Vega Pérez Alejandro Alberto Sí
Villamizar Meneses Óscar Leonardo Sí
Wills Ospina Juan Carlos Sí

Presidente puede cerrar la votación.
Presidente:
Se cierra la votación, señora Secretaria, anuncie el 

resultado.
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Secretaria:
Sí señor Presidente. Han votado Treinta y dos (32) 

Honorables Representantes, treinta (30) por el SÍ y 
dos (2) por el NO, en consecuencia, ha sido Aprobado 
el Aplazamiento del punto de discusión y votación de 
Proyectos, el Proyecto de ley número 364 de 2020 de 
Cámara.

Presidente:
En este punto, les pediría entonces a los Ponentes 

del proyecto de ley que, por favor en esta semana, si es 
del caso o si necesitan, pues que nosotros desde la Mesa 
Directiva lo apoyemos con mucho gusto lo hacemos, 
organicen una reunión con el nuevo Ministro de Justicia 
y su equipo, con el fin de que podamos ver la opinión 
que tiene el Gobierno sobre este proyecto, en la medida 
que se trata de un proyecto de ley que lleva el Gobierno. 
Que, de igual manera, pues estaba también en esta Sesión 
preparado para intervenir el señor Presidente del Consejo 
de Estado y bueno, lo haremos entonces en la Sesión 
siguiente que se convoque para este proyecto. Señora 
Secretaria vamos entonces al siguiente punto del Orden 
del Día.

Secretaria:
Sí señor Presidente. Anuncio de Proyectos. Conforme 

al Acto Legislativo 1 de 2003. ¿Anuncio ordinarios 
Presidente?

Presidente:
Vamos a anunciar señora Secretaria, todos los que 

tienen Ponencia y le informamos, pues cuáles van a ser 
en la próxima Sesión que tengamos los que vamos a ver. 
Obviamente, pues este quedará como prioritario, con 
el fin de que podamos avanzar en el, ya que era el que 
teníamos previsto para el día de hoy, en la medida en que 
los Ponentes, pues puedan avanzar en su estudio y en la 
dirección que tenga el nuevo Ministro sobre el mismo. 
Anunciemos aquellos que tengan la Ponencia presentada, 
radicada y luego, pues por Secretaría informaremos 
cual va a ser el Orden del Día para la siguiente Sesión 
en la medida en que mañana acuérdense que tenemos 
una Sesión también especial, que ha sido pedida por la 
Representante Adriana Magali Matiz y la Representante 
Juanita Goebertus, en donde nos van a explicar cuál va 
a ser el plan que va a proponer el Consejo de Política 
Criminal en esta materia al país. Anuncie por favor los 
proyectos señora Secretaria y en un momento le doy la 
palabra a los Representantes que la hayan solicitado.

Secretaria:
Señor Presidente, yo respetuosamente como mañana 

hay Sesión, seria mañana colocar algunos Proyectos de 
Ley Ordinaria, toda vez que es remota y mañana pues si 
a bien así lo considera la Mesa usted señor Presidente, 
anunciaríamos Actos Legislativos y Leyes Estatutarias. 
Toda vez, que anuncio hoy y mañana, volvería volver 
a anunciar. Entonces, anunciar hoy de pronto algunos 
Proyectos de Ley Ordinaria señor Presidente, toda vez 
que mañana tendremos ese informe y de pronto incluir 
algunos dos Proyectos de Ley Ordinaria y mañana para la 
siguiente semana, que ahí sí debería ser si es presencial, 
anunciaré Actos Legislativos y Leyes Estatutarias, 
pero mañana es remota señor Presidente, si usted así lo 
aconseja. 

Presidente:
Anunciemos entonces los Ordinarios.
Secretaria:
Así se hará señor Presidente. Anuncio por 

instrucciones suyas, para mañana de ser necesario incluir 
en el Orden del Día.

• Proyecto de ley número 364 de 2020 Cámara, 
número 07 de 2019 Senado

• Proyecto de ley número 011 de 2020 Cámara 
acumulado con el Proyecto de ley número 081 de 2020 
Cámara 

• Proyecto de ley número 013 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 024 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 069 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 072 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 117 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 039 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 168 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 169 de 2020 Cámara
• Proyecto de ley número 149 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 191 de 2020 Cámara
• Proyecto de ley número 219 de 2020 Cámara
• Proyecto de ley número 129 de 2020 Cámara 
• Proyecto de Ley Orgánica número 192 de 2020 

Cámara
• Proyecto de ley número 212 de 2020 Cámara
• Proyecto de ley número 259 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 282 de 2020 Cámara
• Proyecto de ley número 171 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 020 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 151 de 2020 Cámara
• Proyecto de ley número 061 de 2020 Cámara 
• Proyecto de ley número 410 de 2020 Cámara 
Han sido anunciados Presidente, por instrucciones 

suyas para la Sesión que usted así lo considere pertinente.
Presidente:
Ok. Señora Secretaria anunciados los proyectos, pues 

pasemos al siguiente punto del Orden del Día. 
Secretaria:
Sí señor Presidente. El siguiente punto del Orden del 

Día, es lo que propongan los honorables Representantes, 
anunciarle a usted señor Presidente y a los integrantes de 
la Comisión, que existen unas proposiciones que tienen 
que ver con. Quiero dejar la siguiente claridad Presidente, 
antes de leer las Proposiciones. 

Hay una proposición que hace una solicitud de 
Audiencia Pública al Proyecto de ley número 410 de 
2020 Cámara, está suscrita por el doctor Jorge Burgos y 
el doctor Juan Manuel Daza, ese proyecto de ley ya tiene 
ponencia y ya está enviada a publicar, entonces no da a 
lugar esa Proposición, quiero dejar esa constancia. Las 
siguientes proposiciones es una solicitud de Audiencia 
Pública solicitada por los Representantes José Daniel 
López, John Jairo Hoyos, Adriana Magali Matiz, Juanita 
María Goebertus, Ángela María Robledo, Gabriel Jaime 
Vallejo sobre el Proyecto de Ley Estatutaria número 363 
de 2020 Cámara, por medio del cual se modifica la Ley 
270 de 1996, se crea el Sistema Judicial Especial en 
Salud y se dictan otras disposiciones.

La siguiente, la realización de Audiencia Pública 
en el marco del Proyecto de ley número 418 de 2020 
Cámara, por medio de la cual se fortalece la planeación 
estratégica, se crean los mecanismos de coordinación 
y concurrencia entre las autoridades Nacionales y 
Territoriales y de participación ciudadana para la 
exploración y explotación del subsuelo y de recursos 
naturales no renovables y se dictan otras disposiciones. 
Suscrita por la Representante Juanita María Goebertus y 
Luis Alberto Albán. 
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Un debate de Control Político, solicitado por el 
honorable Representante Erwin Arias que dice de la 
siguiente manera:

Proposición:

Asunto: Proposición citación a debate de Control 
Político para tratar la reactivación económica en 
el departamento de Caldas. Apreciado Presidente. 
Respetuosamente, solicito se cite a debate de Control 
Político al Ministro de Comercio, Industria y Turismo, 
doctor José Manuel Restrepo Abonado; al Ministro de 
Agricultura y Desarrollo Rural, doctor Rodolfo Enrique 
Zea; la Ministra de Trasporte, doctora Ángela María 
Orozco; Ministro de Vivienda, doctor Jonathan Malagón; 
Ministro del Deporte, doctor Ernesto Lucena y al 
Ministro de Hacienda y Crédito Público, doctor Alberto 
Carrasquilla Barrera, con el fin de evaluar la situación de 
reactivación de la economía en el departamento de Caldas, 
además de establecer cuáles han sido los avances desde 
el Gobierno nacional en relación con temas específicos 
como el Aeropuerto del Café, los juegos nacionales, el 
proyecto de cable aéreo y la Planta de Tratamiento de 
Aguas Residuales de la ciudad de Manizales. 

De igual forma solicitamos se invite a las siguientes 
personas: 

- Gobernador de Caldas, doctor Luis Carlos Velásquez 
Cardona 

- Alcalde de Manizales, doctor Carlos Mario Marín 
Correa 

- Presidente Asamblea de Caldas, doctor Juan 
Sebastián Gómez 

- Presidente Concejo de Manizales, doctor Andrés 
Sierra Serna 

- Presidente de la ANDI, doctor Bruce Mac Master 

- Presidente de FENALCO, doctor Jaime Alberto 
Cabal 

- Presidente de ASOBARES, doctor Camilo Ospina 

- Presidente Ejecutivo de COTELCO, doctor Gustavo 
Toro 

- Presidente Comité Intergremial Caldas, doctor 
Lorenzo Calderón 

- Gerente Proyecto Aerocafé, doctora Amparo 
Sánchez

Están aquí los cuestionarios al señor Ministro de 
Vivienda, Ministro de Industria y Turismo, Ministro 
de Agricultura, Ministro de Hacienda, Ministra de 
Transporte y Ministro del Deporte, ahí están anexos 
señor Presidente, esas son las tres Proposiciones, de dos 
Audiencias Públicas y de un debate de Control Político. 
Aclararle al doctor Inti Asprilla, que su Proposición de 
Control Político ya fue aprobada en Sesión anterior señor 
Presidente.

Presidente:

Gracias señora Secretaria. Vamos a pasar a aprobar 
estas proposiciones y luego le doy la palabra a quienes 
me la han pedido, que es el Representante Lorduy, que 
quiere dejar una constancia y también el Representante 
Édward Rodríguez. En consideración las Proposiciones 
leídas, anuncio que va a cerrarse su discusión, queda 
cerrada. Señora Secretaria, por favor votación ordinaria 
para ellas. 

Secretaria:
Sí señor Presidente. Estoy mirando en el chat, si hay 

algún honorable Representante que esté en desacuerdo 
de esas dos Proposiciones de Audiencias Públicas y de 
debate de Control Político, por favor hacerlo saber. No 
hay ninguna comunicación honorable Presidente, así que 
han sido aprobadas las dos proposiciones de Audiencias 
Públicas y el debate de Control Político suscrito por el 
honorable Representante Erwin Arias, Presidente. 

Presidente:
Gracias señora Secretaria, siguiente punto.
Secretaria:
Señor Presidente, ese es el Orden del Día.
Presidente:
Vamos entonces a darle la palabra para una constancia, 

al Representante Lorduy y luego al Representante 
Rodríguez.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante César Augusto Lorduy 
Maldonado:

Presidente:
Yo quisiera hacer una consideración y luego una 

constancia. La primera consideración Presidente, es que 
nosotros tiempo que hace falta para el 16 de diciembre, 
yo no creo que por lo menos en términos de Plenaria lo 
he venido manifestando, pueda permitir que se puedan 
realizar unas Sesiones ojalá fuera lo ideal, pero no creo, 
que se puedan realizar sesiones presenciales para debatir 
Actos Legislativos y Leyes Estatutarias en la Plenaria de 
la Cámara de Representantes. 

Y con esa situación, que es obvia a partir de la base 
de que tenemos un confinamiento declarado hasta el 1º 
de noviembre y seguramente habrá otro confinamiento, 
obviamente surge la prioridad de darle trámite a los 
Proyectos de Leyes Ordinarias, tal como se anunció 
hoy para los futuros proyectos que van a ser debatidos. 
Y basado en esa consideración Presidente, le ruego 
ya empezamos a tener un contacto con el Ministro de 
Justicia, me acaba de llamar, pero por atender el uso de la 
palabra he aplazado la llamada, ojalá pudiéramos colocar 
lo más pronto posible en el Orden del Día este proyecto. 
La constancia que quiero manifestar Presidente, es que 
hoy nos hemos enterado por el periódico El Tiempo, 
que hay un Proyecto de Reglamentación sobre la 
Cadena Perpetua, ese Proyecto de Reglamentación lo 
esperábamos, es una obligación, así quedó en el Acto 
Legislativo. Sin embargo, me preocupa inmensamente 
que este Proyecto de Reglamentación parta de la base 
de que la revisión de la Cadena Perpetua a los 25 años, 
si esa revisión fuera positiva, sencilla y llanamente las 
personas que obtienen su libertad, aunque en el proyecto 
se menciona que queda sujeta a presentarse durante 
diez años seguidos, frente a las autoridades. Pero eso es 
libertad y si eso es así el Proyecto de Cadena Perpetua, 
prácticamente quedó con una condena de 25 años, tal 
como los críticos de la Cadena Perpetua lo expresaron. 

Lo que siempre hemos mencionado y esa es mi 
constancia, es que cualquier reglamentación sobre la 
revisión de la Cadena Perpetua, eliminada la sentencia de 
Cadena Perpetua o de la pena de la Cadena Perpetua, por 
efectos de la revisión, lo que debe quedar vigente, es el 
máximo de la pena que hubiera podido tener el delito, sin 
Cadena Perpetua. Porque de otra manera, hemos pasado 
como lo dijo el doctor Navas, en su oportunidad de tener 
penas de 40, 45, 48, 47 o 40 años, a convertir las penas de 
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los delitos contra menores de edad, a penas de 25 años. 
Yo quiero dejar esa constancia para que nosotros en la 
Comisión Primera, empecemos a debatir eso, obviamente 
a nosotros nos va a tocar aprobar ese proyecto que 
presenta el Gobierno, pero hago la advertencia desde 
ahora, que bajo ninguna circunstancia la revisión de la 
Cadena perpetua pueda dar origen a que la pena efectiva 
termine siendo 25 años. Muchas gracias Presidente.

Presidente:

Muchas gracias señor Representante Lorduy del 
departamento del Atlántico. Representante Édward 
Rodríguez.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Édward David Rodríguez 
Rodríguez:

Presidente gracias. No mire es que en el Orden del 
Día también, o bueno hay un proyecto que ya radicamos 
Ponencia que es el número 151 del 2020. Este es un 
Proyecto de Ley de Reforma a la Policía que yo le 
he denominado “zanahoria y garrote”, sería bueno 
Presidente si usted lo tiene a bien, a ver si nos lo pone en 
el Orden del Día. Y segundo, con ocasión de la reflexión 
primero, hacerle un homenaje a la Viceministra Juanita, 
fue una mujer trabajadora, luchadora, le ha servido a 
este Gobierno con excelencia, esos son los funcionarios 
que tenemos que nosotros cultivar hacia futuro. Muy 
seguramente llegará o a una muy Alta Corte o muy 
seguramente será Ministra de la Cartera en el futuro, 
pero desearle todos los éxitos en sus nuevas actuaciones 
y por supuesto invitar también al Ministro Wilson, para 
que, pues con ocasión de lo que está diciendo el doctor 
Lorduy, pero también con ocasión del CPACA y otros 
Proyectos, se pueda pronunciar a fin de que la agenda 
judicial se ejecute y de esta manera podamos aprobar 
leyes que le sirvan a los colombianos. Presidente era eso, 
muchísimas gracias.

Presidente:

Gracias Representante, claro que sí tendremos en 
cuenta eso, sí de pronto cuando sería bueno que nos 
aclarara cuándo presentaron la Ponencia del Proyecto, 
pues estamos haciendo los anuncios de acuerdo al orden 
de las Ponencias presentadas, pero no se preocupe que 
ahí lo tendremos muy en cuenta para generarlo también. 
Y obviamente también, yo creo que es una voz general de 
la Comisión, hacerle un reconocimiento a la Viceministra 
Juanita, una persona cuyo trabajo ha sido reconocido, no 
solo por esta Comisión, por el Congreso y además, pues 
somos conscientes de su real participación en proyectos 
tan importantes como el que teníamos pensado debatir 
hoy. Nuestro saludo especial para ella y le deseamos lo 
mejor, en los años venideros en todos los sentidos. 

Señora Secretaria al no haber más solicitudes de 
peticiones, ni de palabra, vamos a levantar la Sesión. Ya 
la Sesión de mañana está convocada, espero pues que 
mañana todos podamos estar atentos al Informe que nos 
van a rendir la Representante Juanita y la Representante 
Adriana Magali Matiz. Muchas gracias a todos y feliz fin, 
mañana nos vemos en la Plenaria.

Secretaria:

Así se hará señor Presidente, usted ha levantado la 
Sesión siendo las 9:53 de la mañana y ha convocado para 
mañana Sesión a las 9:00 de la mañana como primer 
punto, el Informe de las honorables Representantes 
integrantes del Consejo de Política Criminal y como 
segundo punto, los proyectos que se han anunciado. Así 
se hará señor Presidente, muy buen día para todos.

Anexos: Cuarenta y dos (42) folios
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